

ПРЕСС-РЕЛИЗ

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

23.06.2023

Где искать женское счастье?

24 июня День молодёжи – праздник тех, кто ищет новые возможности для развития, стремится полностью реализовать свой потенциал, тех, кого ждут новые открытия и достижения. Этот день молодых людей, праздник веселья и позитива ежегодно отмечается в России в последнюю субботу июня.

К молодежи относятся граждане в возрасте от 14 до 35 лет включительно. По данным переписи населения, в Приангарье это 644,7 тыс. молодых людей (27,2% населения).

Структура населения в муниципальных образованиях существенно различается, что связано с разным уровнем рождаемости, а также зависит от качества жизни, наличия учебных заведений и работы. Благодаря высокой рождаемости, значительно выше областного показателя (более 30%) доля молодых людей в четырех районах Усть-Ордынского Бурятского округа (Аларском, Баяндаевском, Боханском, Осинском). В Зиме и студенческом Иркутске – 29%. Рекордное количество молодежи перепись зафиксировала в быстро растущем Иркутском районе – 31,5% общей численности жителей.

С другой стороны, есть территории, где молодая смена относительно немногочисленна. Невысок удельный вес молодых людей в самом молодом городе региона, Саянске – 24,9%. Чуть меньше – в Качугском районе (24,7%). Легендарные Братск и Усть-Илимск, бывшие когда-то Меккой для молодых строителей со всего Советского Союза, теперь не отличаются молодостью своих жителей, доля молодежи там – соответственно 25,3% и 23,8%. И в одноименных районах молодых немного (24,3% и 21,6% - минимальный в Приангарье показатель). Всего 22-23% молодых в составе населения таких северных территорий, как Киренский, Мамско-Чуйский и Нижнеилимский районы, и несевверных районов (Слюдянский, Тулунский, Чунский).

Однако не везде на Севере так ярко выражен дефицит молодости: в Катангском, Казачинско-Ленском и Усть-Кутском районах доля молодежи составляет 25-26%, а в золотоносном Бодайбинском районе даже чуть выше областного показателя (27,4%).

Если в целом для населения Приангарья характерно женское численное доминирование, то в возрасте 14-35 лет наблюдается почти паритет полов: на 1000 представителей сильного пола приходится 992 дамы. Во многих муниципалитетах предусмотренное природой мужское доминирование (при рождении) в этой возрастной категории еще сохраняется. В Саянске и ряде районов на 1000 парней – менее 900 девушек. Широкий выбор женихов у молодых жительниц Казачинско-Ленского, Балаганского, Братского, Аларского, Усольского, Усть-Илимского, Усть-

Кутского районов. Но лучше всего искать женское счастье в Жигаловском районе, где высокий уровень зарплаты и всего 614 молодых претенденток на 1000 потенциальных женихов.

Однако такая женская идиллия наблюдается не везде. Где-то девчонкам, действительно, приходится «стоять в сторонке», как пелось в некогда популярной песне. И чаще всего в стороне оказываются молодые дамы, живущие в Слюдянском районе, где на 1000 молодых мужчин 1100 дам от 14 до 35 лет. Напряженная ситуация с женихами также в Эхирит-Булагатском районе, где на каждую 1000 мужчин молодежного возраста 86 «лишних» невест, Иркутске (76 «сверхплановых» претенденток на руку и сердце). Еще в ряде территорий молодых дам больше, чем их сверстников.



664025, г. Иркутск, ул. Чкалова, 39, Тел.: (3952) 24-18-63
<https://38.rosstat.gov.ru>, E-mail: 38@rosstat.gov.ru.
Контактное лицо: Овсянникова И.И., тел 8-908-66-282-76